

J 聚焦

国家公务员局称 公务员考试 以“德”招人

10月5日上午,记者从国家公务员局获悉,2012年度中央机关及其直属机构考试录用公务员工作即将启动,新一年度国家公务员招考将加大对考生“德”的考查。

国家公务员局考试录用司负责人表示,对招考公务员的考查主要集中在三个方面,一是否具备报考资格条件,二是否达到公务员基本素质标准,有无公务员职业应当禁止的行为,三是否曾有违法违纪违规行为及影响公务员形象的行为。

在“德”的方面,考生政治品德不良,社会责任感和为人民服务意识较差将不得录用为国家公务员。
(据《法制晚报》)

天宫一号 能测渤海漏油

将实验高分辨率光谱相机

4日,记者从中国载人航天工程网获悉,载人航天工程空间应用系统副总设计师张善从表示,天宫一号将安排开展空间材料科学、空间环境探测和对地观测三个方面的空间科学实验。在对地观测方面,天宫一号将实验一种高分辨率光谱相机,实现对地球进行光谱探测。

张善从介绍,比如最近渤海漏油事件,普通的相机看不出海面变化情况,通过光谱仪可探测石油泄漏影响的海域面积,以及对海洋生态环境的破坏情况等。

据悉,这种光谱相机是国内第一种短波红外光谱探测设备,也是目前国内空间分辨率最高的一种设备,其空间分辨率最高将达到10米,而国外同类型仪器的空间分辨率都是百米量级的,甚至有1000米量级的。
(据《新京报》)

南钢炼钢厂 发生铁水外溢事故 已致6死1伤



10月5日,在南京钢铁集团炼钢厂,救援人员在处理事故现场。

当日11时45分许,南京钢铁集团有限公司炼钢厂发生铁水外溢事故。目前已导致6名工人死亡,1人受伤。
新华社发

上海地铁事故 被认定系责任事故 12人被处理

上海地铁“9·27”事故调查组6日公布事故调查结果,认定“9·27”事故是一起造成重大社会影响的责任事故,12名事故责任人员受到严肃处理。

经事故调查组认定,事故的直接原因是:地铁行车调度员在未准确定位故障区间内全部列车位置的情况下,违规发布电话闭塞命令;接车站值班员在未严格确认区间线路是否空闲的情况下,违规同意发车站的电话闭塞要求,导致地铁10号线1005号列车与1016号列车发生追尾碰撞。

事故调查组还责成申通集团对此次事故中负有责任的其他相关人员,按企业相关规定予以严肃处理。上海市安全监管局依据《安全生产法》《生产安全事故报告和调查处理条例》等法律和行政法规规定,对申通集团按法律法规规定的上限给予经济处罚。
(据《新京报》)

S 社会

李娜入围 WTA 年终总决赛

其最新代言身价超2.6亿元
高居女子网坛次席

随着斯托瑟、兹沃娜列娃等名将在中国网球公开赛纷纷提早出局,WTA官方6日确认李娜提前获得年终总决赛参赛席位,成为亚洲网球史上第一人。

总奖金500万美元的WTA年终总决赛将于10月25日至30日在伊斯坦布尔举行,本赛季单打冠军积分前8位和双打前4对才有参赛资格。李娜去年的排名首次进入世界前十,但仅成为总决赛替补球员,未能登场出战。今年凭借获得澳网亚军和法网冠军佳绩,李娜排名再创新高,终于成为亚洲第一位入围年终总决赛的球员。目前已经入围的还有沃兹尼亚奇、莎拉波娃、科维托娃及阿扎伦卡。

正在北京出席中国网球公开赛的王TA主席兼CEO斯黛西·阿拉斯特日前称,今年以来,李娜的商业代言身价总额已超过2.6亿元人民币(4200万美元),仅次于俄罗斯的莎拉波娃。

《福布斯》杂志的最新统计中,全球目前前九名收入最高的女性运动员中,七名都来自女子职业网坛。
(据《羊城晚报》)

担心被肯德基起诉 OFC 店主“抠掉”店名



5日,“OFC”餐馆店主因担心被肯德基追究法律责任,将广告牌上的“OFC”字样抠掉,露出背板。

近日,北京一家餐馆将奥巴马头像作为招牌并命名为“OFC”引发网友热议。附近居民表示,该餐馆是大学生创业开店,尚未开张。

5日,店主之一的北京城市学院大二学生朱宝来身后的广告牌上“OFC”已经被他抠掉,露出背板。朱宝来称自己向来爱搞怪,设计广告牌时,只是觉得要有创意,并没想很多。没想到此事被媒体报道后,竟引起国内多家媒体的关注。有消息称,肯德基正准备采取法律行动。对此,朱宝来表示有可能被追究法律责任的压力迫使他迅速去掉了“OFC”。
(据《新快报》)

不愿仓促谈恋爱 女白领国庆假期 住酒店躲父母逼婚

白天出去逛街购物,晚上窝在高级酒店里泡澡享受。国庆期间,白领钟小姐,为了躲避父母逼婚,花费数千元在武汉市内订下五星级酒店,享受自己的国庆假期。

29岁的钟某,家住武汉,在上海一家玩具贸易公司做法律顾问,年收入十多万元。因为上一次恋爱比较失败,而且平时工作繁忙,她一直单身到现在。眼瞅着女儿成为大龄剩女,其父母十分伤神,经常逼婚。

“父母年纪大了,这次本来准备陪他们过7天假期的,没想到在家过了一天,就和妈妈发生了争吵。”钟某说,自己奉行宁缺毋滥的原则,不愿仓促谈恋爱将自己嫁出,但又不想和父母僵在家里,决定伪装同学邀请出游,外出避一下。

钟某说,因为订的是7日的机票,而且不想提前回上海,索性在武汉市内一五星级酒店开房住,享受自己的假期。钟某说,自己这几天白天逛街吃饭,晚上泡吧看电影,然后回到酒店内,泡澡打游戏,感觉特别放松。
(据《新快报》)

H 环球

日本不顾多方反对 坚持捕鲸

4日,日本农林水产大臣鹿野道彦表示,今年12月时日本将会展开在南极海域捕鲸行动,并且将派出监视船,保护捕鲸船只。

日本的捕鲸活动向来受到国际环保组织和动物保护组织的抗议。商业捕鲸自1986年起已被禁止,国际社会仅允许以研究为目的的少量捕鲸行为。日本政府称其捕鲸项目是科研行为,能为国际社会提供鲸鱼数量资料。而反对者称科研捕鲸仅仅是幌子。

5日,新西兰外长麦卡利强烈批评日本政府表示将继续在南极海域科研捕鲸,他称日本“完全没有尊重新西兰及澳大利亚国民表现出来的强烈担忧。”澳大利亚政府也就此发表声明,批评日本继续科研捕鲸的方针。
(据新华社)

巴基斯坦取消 拉丹家族旅行限制

巴基斯坦一个独立调查委员会6日宣布,取消对“基地”组织前一号人物乌萨马·本·拉丹家人的旅行限制。

这一独立调查委员会5月底应美国方面和巴基斯坦议员的请求成立,主要任务是调查为何本·拉丹藏匿多时无人发现。

今年7月,这一委员会要求本·拉丹的遗孀和孩子不得离开巴基斯坦,等候进一步通知。委员会6日在一份声明中说,不再对本·拉丹家人提出更多要求,“解除限制令”。
(据《羊城晚报》)

佩林放弃总统竞选



萨拉·佩林

美国阿拉斯加州前州长萨拉·佩林美国东部时间5日下午宣布放弃参加2012年总统竞选。在先前民调中,佩林在几名潜在共和党候选人中支持率排名第三。佩林5日以向美国主要媒体发送信函的方式宣布退出党内提名竞争。“我相信,在这一时刻,由我扮演决定性角色来帮助真正的公共服务者赢得总统职务会更具成效。”佩林说。
(据新华社)

泰国大学生盗取总理推特账号 或被判入狱两年

据外电报道,泰国当局日前逮捕了一名大学在校生,这名学生被指是一名黑客,通过不可告人的手段盗取了泰国女总理英拉的推特账号。如果罪名成立,这名大学生或将面临两年的牢狱之灾。

泰国警方透露,这名22岁的男子在周三落网。这名男子是朱拉隆功大学建筑系的一名学生,上周日窃取了英拉的推特账号,发表了一些攻击并指责英拉政府无能并任人唯亲的文字。

泰国信息与通信技术部部长阿努迪·纳空探没有透露这名大学生是如何获取英拉的密码的。阿努迪表示,这名大学生将被以计算机犯罪起诉,他涉嫌通过非法手段窃取了电脑资料。如果罪名成立,他最高将被判入狱两年。
(据中新网)

W 万象

印度推出最便宜平板电脑 学生价仅35美元

据外电报道,5日,印度推出世界上最便宜的平板电脑,学生价仅为35美元。这一举措旨在扩大印度国人,尤其是学生群体使用数字产品的广泛程度。

印度政府表示,这款名为“阿卡什”的平板电脑将首先进行10万部的小规模试发行,并将在随后的几个月内面对上百万名学生正式发行。

印度电信和教育部部长西巴尔上周表示,“很快,每一个上学的孩子都将拥有这款35美元的平板电脑。它将有助于提高学生们的学习质量。”

据悉,这款平板电脑由一家英国公司开发,历时两年,在印度进行组装。政府希望这一产品能够帮助其推进教育领域的信息化。然而,评论家们对该产品能否达成这一目标表示怀疑。
(据中新网)

85岁女公爵 嫁61岁男友

西班牙85岁的阿尔巴女公爵5日与61岁公务员男友在西班牙完婚。阿尔巴女公爵二度丧偶,2008年与男友阿方索·迭斯开始约会,但一度遭到子女乃至西班牙王室反对。5日,阿尔巴女公爵身着粉色蕾丝婚纱。婚礼后,她跳起弗拉明戈舞。阿尔巴女公爵是当今世界拥有头衔最多的贵族。她的身家在6亿欧元至35亿欧元(约合8.5亿美元至50亿美元)之间。
(据中新网)

意科学家发现尸体“内置时钟” 可准确推测死亡时间

10月4日,意大利的科学家们宣称,他们在人体鼻腔内发现了计算尸体死亡时间的“内置时钟”,这一发现能够使有关死亡时间的推测更加精确。

法医有很多粗略判断人体死亡时间的方法,比如尸体腐化程度、僵硬程度和体温,但具体的死亡环境都会对这些判断依据产生影响,造成一些难以计算的变化。然而,意大利巴里大学科学家的理论研究则认为,在人体死亡之后,阻止黏液、细菌和灰尘进入鼻腔内的鼻纤毛仍在搏动。为了证实这一假设,他们对100具停放时间较短的尸体进行实验,检测鼻纤毛在人体死亡后的特性。

科学家们发现,在入死后20个小时之内的时间里,不论身处何种环境之中,尸体的鼻纤毛仍在持续运动,但是搏动的速率却在以一个已知的加速度逐渐放缓。这就意味着,法医和医生可以通过测量尸体鼻纤毛的搏动速率来判断此人是何时死去的。
(据《中国日报》)

印度八肢男孩 术后首次亮相



手术前 手术后

印度7岁男孩迪帕克因身体附有寄生胎,胸前多长出四肢,这不仅给他的生活带来巨大的不便,而且使他遭受许多嘲笑和凌辱。去年,一家医院同意为迪帕克免费进行手术,切除附着在他身上的寄生胎。手术在去年顺利完成。最近,迪帕克在术后首次向世人展示了他的身体,已切除多余四肢的躯体看上去与常人无异。
(据《羊城晚报》)